

人们似乎早已忘记比特币的设计初衷。作为一个分布式支付网络，比特币的支付属性已经越来越弱，其动辄10%以上的波动也成为投机者逐利的热土，只是天堂抑或地狱的转换，有时只在须臾之间



图源/比特币家园

“你永远无法知道自己因为懒惰和无知错过了多少本来可以让你倾家荡产的投资机会。”一位合约玩家在朋友圈自嘲，“亏几十万已经算幸福的了，别人都是几千万、几百万的亏。”

欧科云链研究院高级研究员Eddie指出，消息层面来看，本轮比特币下跌的直接原因或许来自国内。5月18日晚间，中国互联网金融协会、中国银行业协会以及中国支付清算协会联合发布关于防范虚拟货币交易炒作风险的公告。在该公告发布后，加密资产市场开始集体下行。

与此同时，对美联储超发货币，导致通胀可能失控的担忧情绪持续累积。而随着美联储会议纪要关于缩减QE的讨论再度激发了市场的加息预期。所以不仅仅是加密货币市场，全球大宗商品市场和欧美股市也同步出现大幅下行。

“另一方面，比特币为首的加密货币在今年普遍上涨，积累大量获利盘，包括推动这一轮牛市的机构。而近期市场的持续弱势，获利颇丰的机构可能会选择获利了结。” Eddie表示。

2020年末以来，新冠疫情带来的全球流动性宽松一度让比特币市场沉浸在牛市的喜悦中，同时，“全球顶级KOL”马斯克的一次次喊单让加密货币市场更加活跃。

不仅是主流币如比特币和以太坊接连创下历史新高，狗狗币、柴犬币等也在上演疯狂“动物行情”。

据区块链浏览器OKLink数据显示，自4月下旬以来，比特币网络的持币地址数量就

已经出现自历史新高的回落，这一数据也暗示一些投资者已经选择出清获利仓位。

## 人永远赚不到认知之外的钱

“币圈一天，人间一年”，提及加密货币市场，其价格的高波动性已经是投资者共识。

一位资深加密货币研究者告诉《财经》记者，早期比特币波动甚至达到1000%，在他看来，近年来30%的幅度都属于正常范围。

“所有新兴资产在开始阶段都会面临大幅波动的情况，但随着体量的增大，其波幅也会慢慢缩减。同时因为其涉及了很多衍生品，杠杆的作用加成使得其波幅不断增长。”上述研究者表示。

“比特币是现实社会的照妖镜，它的价格越高，说明全球流动性泛滥。反之，如果美国进入加息周期，比特币就会疲软，进入持续下跌的阶段。”派网Pionex全球CEO杨圣净表示。

当问及为何比特币等加密货币总是震动，多名币圈投资者认为，主要是交易机制的原因，同时由于比特币的全球性，受影响因素很多；另一方面，比特币的交易缺乏监管，没有大的中心机构以集团信誉保障价值。

值得注意的是，忽上忽下的价格波动让加密货币一次次成为热门话题，人们似乎早已忘记比特币的设计初衷。

作为一个分布式支付网络，比特币的支付属性已经越来越弱，其动辄10%以上的波动也

成为投机

者逐利的热土，只

是天堂抑或地狱的转换，有时只在须臾之间。

尤其是合约市场，更有众多人“刀口舔血”，当市场暴涨，多头赚钱，当市场暴跌，空头获利。

“个人比较认同将比特币当作价值投资来做。”一位加密货币研究者表示，“但是目前有些人就如同赌徒。就像LPPL火山爆发模型，很多类似白酒、潮鞋都可以契合这个逻辑，来的快，下去也快，就是热炒。人永远赚不到认知之外的钱，爆仓的时候有的是后悔。”

多名业内人士认为，随着加密货币的影响力越来越大，监管不可能放任投机者炒作

，一场去中心化向中心化的演变可能正在发生。

据Coindesk5月20日消息，美联储、美国货币监理属（OCC）、美国联邦存款保险公司（FDIC）正考虑就加密货币监管成立“跨部门临时小组”。